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公有制在我国国民经济中占主体地位，决定了按劳分配在我国所有分配方式中占主体地位。

（判断对错）

对 错

小明妈妈办了一家私营服装厂，去年税后利润 50万，这 50万属于按资本要素分配。 。（判断对错）

对 错

在社会主义市场经济条件下，效率是公平的物质前提，公平是提高经济效率的保证。 。（判断对错）

对 错

分配政策是影响财政收入的根本性因素。 （判断对错）

对 错

在所有国家税收都是取之于民，用之于民。 （判断对错）

对 错

按劳分配是指在______中，在对社会总产品作了各项必要的扣除之后，以劳动者向社会提供的劳动为尺度分

配个人消费品，多劳多得，少劳少得。（　　）

非公有制经济 公有制经济 混合所有制经济 国民收入

“世界上最遥远的距离是，我们一起出门，你去买苹果八代（ iPhone8 ），我只能去买八袋苹果。”解决

上述分配不公问题的重要的制度保证是（　　）

完善社会主义市场经济体制

完善按要素分配的体制机制

2019~2020学年政治寒假作业（三）收入与分配基础卷
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坚持和完善以按劳分配为主体，多种分配方式并存的分配制度

坚持和完善以公有制为主体，多种所有制经济共同发展的基本经济制度

自2018年8月1日起，我国再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。该举措

（　　）

发挥了政府再分配调节的职能 倡导回报社会和先富帮后富

提高了劳动报酬初次分配比重 旨在引导企业承担社会责任

合理且适度的收入差距是贯彻党和国家尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造等重大方针的必然要求。

它有利于（　　）

①克服平均主义，更好地发挥收入分配的激励作用 

②尊重和保护一切合法的劳动收入和合法的非劳动收入 

③鼓励知识创新和科技创新，充分调动广大科技人员创新的积极性 

④发挥公有制经济的主体作用。

①②④ ①②③ ②③④ ①③④

财政是国家治理的基础和重要支柱，科学的财政体制是优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实

现国家长治久安的制度保障。构成财政收入最重要的来源是（　　）

税收收入 利润收入 债务收入 其它收入

影响财政收入的因素很多，其中，对财政收入的影响基础性的是（　　）

经济发展水平 国债发行量 分配政策 纸币发行量

优先发展教育首先要落实教育财政性经费，中央财政支持教育优先发展的资金投入属于（　　）

债务支出 经济建设支出 行政管理支出 科学、教育、文化、
卫生支出

所谓财政收支平衡是指（　　）

财政收入完全等于支出

财政收入等于支出或收入大于支出略有盈余，或支出大于收入略有赤字
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收入大于支出略有盈余

支出大于收入略有赤字

国家通过财政为京沪高速铁路筹集资金说明（　　）

有利于促进社会公平、改善人民生活 有利于增加国家财政收入

有利于促进资源合理配置 有利于促进国民经济平稳运行

为进一步推动债券市场对外开放，财政部、国家税务总局发出通知：自2018年11月7日起至2021年11月6日

止，对境外机构投资境内债券市场取得的债券利息收入暂免征收企业所得税和增值税。这表明税收的特征具有

（　　）

固定性 无偿性 强制性 自觉性

党的十八大提出了“实现发展成果由人民共享，深化收入分配制度改革”的要求。缩小收入差距、规范收

入分配秋序、逐步实现收入分配公平的社会目标的改革势在必行。

请回答：

（1）我国现行的分配制度是什么？

（2）简要说明如何促进收入分配更公平？

阅读材料，回答问题

2018年12月召开的中央经济工作会议指出：要深化社会保障制度改革，推进养老保险全国统筹；加强人工智

能、工业互联网、物联网等新型基础设施建设，加大城际交通、物流、市政基础设施等投入力度；继续实施积

极的财政政策和稳健的货币政策，适时预调微调，稳定总需求，保持经济运行在合理的区间。

结合材料，请回答上述要求是如何发挥财政的作用的？
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